
小班五一劳动节活动小结及反思 五一劳
动节小班活动方案(大全7篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家整理了一些优
秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

小班五一劳动节活动小结及反思篇一

1.知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2.了解爸爸妈妈日常工作的辛苦，加深对爸爸妈妈的爱。

3.激发劳动的愿望，愿意通过简单劳动为家人服务。

1.请家长录一段自己工作时的视频。

2.记录不同行业劳动者工作的视频，如工人、农民、医生、
教师、科技人员、司售人员、服务人员的工作片断。

重点：知道五月一日是国际劳动节。

难点：理解爸爸妈妈工作的辛苦。

（1）播放家长工作的`视频，请幼儿说说爸爸妈妈正在做什
么，引导幼儿夸一夸爸爸妈妈的勤劳和认真。

（2）师：爸爸妈妈平时工作辛苦，小朋友们在家应该怎么
做?

（1）播放不同行业劳动者工作状态的视频，引导幼儿发现他
们的工作为幼儿自己的生活提供了便利，引导幼儿尊重他们。



（2）告诉幼儿劳动辛苦，劳动快乐，劳动最光荣，劳动的人
们在“五一劳动节”里庆祝属于自己的节日。

小班五一劳动节活动小结及反思篇二

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿将结合每月一事，根据体验教育、创新教育的
要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：小班全体幼儿。

活动时间：5月1日――5月31日。

活动主要负责：各班班主任、配班教师。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干！

活动过程：

一、且歌且吟――故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合小班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育的教
育目的。

二、小鬼当家――劳动实践篇

小班――自己的事情自己做



开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己
吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，
逐步培养他们的劳动意识。

1、以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣
服”、“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活
动方案并开展活动。

2、利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。（擦桌子、扫
地、叠被子、分餐点、分饭菜）

3、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

三、我能行――活动展示篇

“我能行”劳动技能大比武：（小班年级组进行比赛、每班
男女各10人）

小班五一劳动节活动小结及反思篇三

为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育作用，促进幼儿的
和谐发展，增强幼儿生活自理能力，体验自我服务的乐趣，
我们小班年段即将开展了“迎五一、爱劳动”亲子活动，增
进亲子交流，做好家园共育工作。

活动安排如下:

二、地点:幼儿园

三、活动内容:

(一)游戏名称:我喂妈妈吃果果



游戏方位:操场草地

游戏准备:塑料框、水果模型

游戏玩法:幼儿与家长面对面站在指定的位置上，家长拿塑料
篓子，由幼儿从球框里拿出沙包，并抛出，家长用塑料篓子
接住，多者为胜。

游戏规则:幼儿不能够越线抛沙包水果模型掉在地上的不算数。

(二)游戏名称:剥花生

游戏方位:小五班班级门口

游戏准备:花生若干、汤匙、小碗

小班五一劳动节活动小结及反思篇四

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3.培养幼儿从小爱劳动的好习惯

1.挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2.工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

1.介绍“五一”国际劳动节。

(2)讲解“五一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工作
的人都过的一个节日。



2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3.师生共同为幼儿园做一次大扫除活动

4. 师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

小班五一劳动节活动小结及反思篇五

一年里有着许多的节日，“五一”劳动节即将来临，随着孩
子逐渐地长大，结合小班幼儿的年龄特点和接爱能力，为了
让幼儿了解和懂得尊重他人的劳动。与幼儿园的实际情况相
联系，感谢幼儿园的老师、阿姨，培养幼儿从小懂得关心他
人，关心身边的事。

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、慰问幼儿园的老师、阿姨、爸爸妈妈，并体验劳动是件辛
苦又快乐的事。

了解爸爸妈妈的工作每人自带鲜花活动过程：

一、了解“五一”节

1、介绍自己爸爸妈妈的工作。

2、教师介绍五月一日是国际劳动节，知道是所有劳动人民的



节日。

二、交流讨论

2、幼儿园的老师做什么事情？

3、你们觉得老师、阿姨辛苦吗？幼儿讨论，帮助幼儿进一步
了解劳动是件辛苦而又快乐的事。

三、慰问老师、阿姨

1、老师、阿姨的工作都非常辛苦，让我们一起送上鲜花、感
谢她们好吗？

2、指导幼儿使用慰问语。

3、向老师、阿姨鲜花。

小班五一劳动节活动小结及反思篇六

1让幼儿进一步知道劳动节的真正意义，知道劳动节的由来。

2让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲身体验到“以辛勤劳动
为荣”，过一个有意义的节日。

3培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿的责
任感和社会适应能力，从而萌发热爱劳动者，珍惜劳动成果
的情感。

4培养幼儿同伴间的合作精神，体验师幼、互动带来的快乐。

5了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的
活动。

6体验明显的季节特征。



歌曲磁带、抹布、塑料盆、喷壶、照相机。

（一）谈话活动：使幼儿了解有关“五一劳动节”的基本知
识。

（二）学唱歌曲及看教育片

教师教孩子们学唱歌曲《劳动最光荣》，并观看全国优秀劳
动者宣传教育片，让幼儿深知劳动是最光荣的事情，潜移默
化的培养幼儿的劳动意识。

（三）开展一系列的活动

带领幼儿把自己的.小衣服叠好，给班级内自己的小花浇水，
帮助老师擦干净桌子，午睡时帮助老师搬床，两个小朋友之
间互相穿衣服、系扣子，互相帮助系鞋带，洗抹布等一些简
单的孩子力所能及的事情。

（四）劳动比赛

在活动的最后，在班级内举行了一场别开生面的劳动比赛，
看看谁叠衣服叠的最整齐，哪位小朋友穿袜子最快，谁能迅
速的把自己的小衣服叠整齐。经过层层选拔，分别推选出了
两位“小劳动之星”，并给他们戴上了小红花。

小班五一劳动节活动小结及反思篇七

1、感受春天的变化以及春天的美。激发幼儿热爱大自然的情
感，增强环保意识。

2、乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，感受与父母、同伴
共同活动的乐趣，增强幼儿的团队意识。

骏马岭公园



中一班幼儿、家长陪同、教师

周六（4月12日）8：45——11：00

1、家委会和教师共同确定参观的路线。

2、向各位家长做好通知工作，告知家长本次活动的目的以及
配合的事项。

3、准备游戏及道具。

1、加强管理和监督措施。对各个环节的安全防范措施做到层
层落实，责任到人。

2、班级教师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3、春游活动期间一切行动听指挥。

4、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。

5、家委会在每一次xx时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿安
全。

1、8：45——9：00xx：让家长带领孩子在“骏马岭公园”入口
处xx，家委会杨兹贺妈妈负责报道，清点人数。

2、幼儿和家长、教师集体合影。李梓茜、菅梓淇家长负责整
队，王子豪妈妈负责摄影。

3、亲子小竞赛“爬楼梯”。冯阿璐老师负责在起点处安排好
幼儿和家长，郭向丽老师负责在楼梯上集中。

4、9：00——9：30观察“骏马岭公园”的树木、花草，感受



春天的美丽景xx。家委会的'成员在前面带队，统一路线各自
家长带孩子自由观察。

5、9：30——10：00点心时间：要求孩子将吃完的垃圾装入
垃圾袋中，并投放在垃圾桶里，养成不随意扔垃圾、讲卫生
的好习惯。

6、10：00——10：40游戏活动：

（1）亲子游戏：“揪尾巴”

准备：“尾巴”若干

玩法：游戏开始时，一位家长和孩子各自将红xx带的三分之
一塞进裤腰里，其余的部分拖在外面当“尾巴”。“尾巴”
不可太短，否则孩子不容易抓住。家长和孩子面对面站立，
同时数“一，二，三”，两人同时开始左右挪动，互相揪对
方的“尾巴”，先揪到“尾巴”的为胜。

（2）亲子游戏：“袋鼠抱”

玩法：10个家庭为一队，每队分成两组，面对面站立。幼儿
学袋鼠抱紧家长的头颈，双腿夹住家长的腰，家长不能用手
抱孩子。游戏开始，第一个家长跑向对面的家长，拍一下对
面家长的手，对面家长则跑至对面。哪队家长先跑完为胜。

7、10：40——11：00xx与解散时间：


